

L 两会

十二届全国人大代表
拟于2013年1月选出

拟较大幅度增加农民工代表

关于十二届全国人大代表名额和选举问题的决定草案8日提请十一届全国人大五次次会议审议。这一草案规定,十二届全国人大代表于2013年1月选出,名额不超过3000人。

草案规定,省、自治区、直辖市应选十二届全国人大代表的名额,由根据人口数计算确定的名额数、相同的地区基本名额数和其他应选名额数构成。其中,按照人口数分配的代表名额为2000名,省、自治区、直辖市根据人口数计算的名额数,按城乡约每67万人分配1名;省、自治区、直辖市各分配相同的地区基本名额数为8名;省、自治区、直辖市应选的其他代表名额数,由全国人大常委会依照法律规定另行分配。

草案规定,十二届全国人大代表中,基层代表特别是一线工人、农民和专业技术人员代表的比例要比上届有所上升,农民工代表人数要比上届有较大增加,党政领导干部代表的比例要比上届有所降低。

2007年3月,十届全国人大五次会议通过的关于十一届全国人大代表名额和选举问题的决定规定,在农民工比较集中的省、直辖市,应有农民工代表。据此,2008年选举产生的十一届全国人大代表中,出现了农民工代表。农民工当选为全国人大代表,这在历史上是第一次。按照这次提交审议的决定草案,更多的农民工将有望成为全国人大代表。

草案规定,十二届全国人大代表中,妇女代表的比例应当高于上届。(据新华社电)

J 聚焦

大亚湾中微子实验
发现新的中微子振荡

有助破解“反物质消失之谜”

大亚湾中微子实验国际合作组发言人王贻芳8日在北京宣布,大亚湾中微子实验发现了一种新的中微子振荡,并测量到其振荡几率。这一重要成果是对物质世界基本规律的一项新的认识,对中微子物理未来发展方向起到了决定性作用,并将有助于破解宇宙中“反物质消失之谜”。

中微子是一种极难被探测到的基本粒子,在微观的粒子物理和宏观的宇宙起源及演化中都极为重要。中微子共有三种类型,它可以在飞行中从一种类型转变成另一种类型,称为中微子振荡。中微子的前两种振荡模式即“太阳中微子之谜”和“大气中微子之谜”已被实验证实,其发现者因此获得了2002年诺贝尔奖,但第三种振荡则一直未被发现,甚至有理论预言其根本不存在。(据新华社电)

我国将完善
对农业产业化龙头企业扶持政策

中国政府网8日发布消息,国务院日前发出关于支持农业产业化龙头企业发展的意见。意见确定,切实加大资金投入,强化龙头企业原料生产基地基础设施建设;支持龙头企业带动农户发展设施农业和规模养殖,开展多种形式的适度规模经营,充分发挥龙头企业示范引领作用;龙头企业要大力推进标准化生产。(据新华社电)

H 环球

美国务卿表示
美国愿与普京合作

美国国务卿希拉里·克林顿7日表示,美方准备与俄罗斯当选总统普京合作,但俄方在北约导弹防御系统的问题上“没有否决权”。

希拉里·克林顿在国务院与来访的波兰外长西科尔斯基举行会谈后对记者说:“我们做好了在当选总统普京宣誓就职并履行总统职责后与其开展合作的准备。”她还说,美方将寻求在叙利亚危机等“一系列难题”上加强与俄罗斯合作。

在回答有关欧洲反导系统问题时,希拉里·克林顿说,美国及其北约盟国将继续与俄罗斯举行会谈,以求达成协议。但她强调,俄罗斯对北约计划部署的反导系统“没有否决权”。(据新华社电)

古巴登革热疫苗
将进行人体试验

古巴遗传工程和生物技术中心主任赫拉尔多·纪廉7日在哈瓦那宣布,古巴将于今年内进行登革热疫苗的人体试验。

纪廉是在哈瓦那举行的第29届生物技术国际会议上透露这一内容的。他说,古巴研制的登革热疫苗动物试验结果“令人满意”,目前已进入临床试验前的最后阶段。他说:“研究结果显示,疫苗能够有效控制病毒在猴子体内的繁殖。这表明疫苗能够防护登革热。”

迄今为止,世界上没有预防登革热的药品。(据新华社电)

T 体育

林书豪难阻三连败

在经历全明星周末前的疯狂之后,“林来疯”林书豪近来的热度有所减退,在7日进行的NBA常规赛中,林书豪状态平平,而他所在的纽约尼克斯队也在客场以105:118不敌圣安东尼奥马刺队,吞下三连败。

在马刺的联盟最出色控卫之一托尼·帕克面前,林书豪略显稚嫩。虽然全场比赛得到20分和4次助攻,但这与帕克的32分和6次助攻相比还是相形见绌,而且林书豪在整个上半场只得到可怜的6分,直接导致球队在上半场就以41:58大比分落后。(据新华社电)

刘翔:
室内田径赛有能力争前三

第14届世界室内田径锦标赛于今日在土耳其最大城市伊斯坦布尔开幕,中国田径队派出13名选手参加10个项目的角逐,刘翔的60米栏是中国队最有希望夺冠的项目。

为此,记者探访了正在训练备战的刘翔。刘翔6日晚上抵达伊斯坦布尔,7日下午就现身在伊斯坦布尔展览中心训练场上。他一会儿压腿、一会儿跑步,进行着认真的训练和热身,显得比较轻松和自然。

在训练的间隙,刘翔接受了中国记者的采访。他说,作为世界锦标赛,每个运动员都看得比较重,毕竟是两年一次的国际性大赛,“我有这个能力去争夺前三名”。(据新华社电)

本周六新世纪广场
无偿献血“大招兵” 为了生命的延续

晨报讯(记者 范丽丽)3月8日,记者从市中心血站获悉,3月10日上午(本周六)市中心血站将与鹤壁逗号志愿者工作站在新世纪广场南侧举办应急献血志愿者签约仪式,欢迎更多的市民及机关、院校、厂矿、企事业单位参与签约仪式,加入到应急献血队伍中去,用血液传递生命的希望。

市中心血站负责人告诉记者,此次组建无偿献血应急队伍主要是为了应对突发公共卫生事件。近年来我市无偿献血快速发展,临床用血全部来自街头自愿无偿献血,随着医疗保障体系的不断完善,临床用血持续快速增长,2011年全年献血人次接近1万,比上年增加33%。但街头献血受季节、气候影响较大,容易出现库存紧张和血型偏型等情况,特别是在突发公共卫生事件中,仅依靠街头采集无法保障临床需要。

“每年春节、暑假期间街头采血比较困难的时

候,全市各级医务工作人员、血站职工都会义无反顾地主动献血来保障临床用血。2011年春节,共有400余名医务工作人员无偿献血。但仅靠医务工作人员的献血是很难满足应急状态下临床用血需求的,原有的应急队伍规模较小,因此需要建立一支上规模的应急献血队伍。”该负责人说。

据了解,逗号志愿者工作站是我市人员规模较大的民间团体,从2006年成立至今已有会员近500人,累计开展志愿服务350余次,参与志愿服务近万人次。逗号志愿者在我市知名度高、影响大,市中心血站将与逗号志愿者工作站联手创建我市第一支民间应急献血队伍——“鹤壁逗号无偿献血血团”,并加入到全市无偿献血队伍中来。

市中心血站诚挚邀请爱心人士本周六上午到淇滨区新世纪广场南侧参加签约仪式,光荣“入团”。血站联系电话:3338698、3328429(24小时)。

“三八”节健康大讲堂为女性送健康
普及“两癌”知识 提升生活质量

晨报讯(记者 范丽丽)3月8日下午2时,《淇河晨报》健康周刊、市爱民医院联合举办了健康大讲堂第二讲——“庆三八,关注两癌筛查”健康知识讲座,为女性普及了“两癌”知识。讲座特邀我市著名妇产科专家、原鹤壁煤业总医院妇产科主任胡胜华,市爱民医院妇科主任张淑利授课,来自全市的近三十名女士参加了讲座。

专家以形象的图片、生动的事例、通俗的语言向在场的女性朋友讲解了“两癌”的临床症状、治疗方法、预防及乳房健康保健常识,提醒广大女性一定要增加对“两癌”知识的了解和认识,加强女性自我保护和健康预防意识,做到“两癌”早预防、早发现、早治疗,提升女性生活质量和幸福指数。

“我觉得两位专家讲的很好,很实用,我今年四十多岁了,像我们这样的年纪真是很需要这方面的知识。爱民医院搞这样的活动真是不错。”在我市某事业单位上班的张女士说。所有参加讲座的女士都获得了市爱民医院提供的价值60元的阴道镜检查免费券,同时凭券进行钼靶乳腺检查、TCT宫颈筛查还能享受大幅度优惠。

近年来,市爱民医院热衷公益事业,组织了母亲节为“优秀母亲”提供健康检查、“父亲节关注出租车司机健康”、向市民免费发放价值1000元的“爱心医疗援助卡”等系列公益活动。践行了该院的“用爱拥抱每一天,用心感动每个人,病人至上、真诚关爱”的核心价值观。



如何鉴别食用油的真伪?

食用油是人们每日必吃的食物,那么,你知道如何鉴别食用油的真伪吗?下面就来为大家介绍鉴别食用油真伪的方法,供您参考。

按提炼和提纯的程度分,食用油类别从低到高可分为二级油、一级油、高级烹饪油及色拉油。一般来说,级别越高,就越卫生、健康。如果您购买的食用油是散装的,或者您想鉴定一下买回家的密封包装的食用油的真伪,可用以下四种方法鉴别。

闻:每种植物油都有它特殊的气味,通过嗅觉能分辨出油的品种和品质。豆油有较浓的豆腥味,菜籽油有清淡的菜籽香气,卫生油有棉籽味掺杂着火碱味,胡麻油则有些鱼腥味。把油加热到45℃~50℃时气味更容易分辨。食用油中若有变质味或臭味,则表明食用油已变质酸败,不宜食用。

尝:用手指蘸少许油,涂抹在舌头上辨别一下滋味,一般应没有异味。如带有酸、苦、辣、麻等味,说明油已变质。具有焦糊味的油,质量也不好。

看色:食用油多呈淡黄色或黄棕色,品质正常的油一般应该完全透明。

加热:水分大的食用油呈混浊状,味道不好又不适合贮存。鉴别时可取油少许放入锅或小勺里加热至一定的温度,若油中出现大量泡沫,又发出“吱吱”声响,说明油中水分较大,若油烟有钻嗓子的苦辣味,说明油中蛋白质已酸败。

常运动能提高胃肠功能

胃肠是人体消化食物的主要器官,它好比是人的食品加工厂,把食物转化成人体能够吸收的营养,供应人体新陈代谢的需要。胃肠消化能力的好坏,对身体健康与否影响很大。

市爱民医院胃肠科副主任医师张长春提示:胃肠不好的人应经常参加体育锻炼,一方面由于肌肉活动的需要,胃肠就必须加强消化机能,消化腺分泌的消化液就更多,消化管道的蠕动就更强,胃肠的血液循环就更能得到改善。由于发生了这些改变,就使食物的消化和营养物质的吸收进行得更加充分和顺利;另一方面,由于运动时呼吸加深,隔肌大幅度上下移动,中腹肌大量活动,这对胃肠能产生一种按摩作用,对增强胃肠的消化功能有良好的作用。

宫腔镜下取胚术快速安全又无痛

29岁的周女士怀孕了,她非常害怕做人工流产,朋友介绍说宫腔镜下取胚术对身体危害小而且痛苦小,她选择了宫腔镜下取胚术。后来果然如此,她轻松的解除了意外怀孕的烦恼。

市爱民医院妇科张淑利主任提示:宫腔镜下取胚术是目前最安全、对身体伤害最小的终止妊娠技术。它的优点有:定位准确,能轻松摘除孕囊;手术创伤小,快速安全,不影响工作和学习,术后恢复快,能够保证以后的生育能力。避免了传统人流的盲刮、盲吸和漏吸等导致的综合征,有效避免术后粘连、感染等问题。

那么怀孕多少天可以做手术呢?怀孕2个月以内的女

性,以怀孕后的36~56天为流产手术最佳时间。对于意外怀孕的女性,尤其是对未生育过的年轻女性朋友来说,从长远的角度看,选择一种对身体伤害最小、最安全的人流方式是非常重要的。不当的终止妊娠或多次终止妊娠,很可能引起子宫穿孔、继发感染、宫颈粘连导致不孕等后果。

有的女性喜欢用药物流产,但有心脏病、青光眼、哮喘和贫血症者不可使用。必须在停经49天之内确诊宫内妊娠,如果药物流产后出血时间长、出血量多,还会导致贫血和感染,输卵管不通,药物流产失败或大出血、不全流产而行清宫术。

专家提醒:女性要避免意外怀孕。一旦意外怀孕,应选择损伤小、保护子宫的人流术式。